★★★★☆
題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：11259:Coin Changing Again
解題者：吳若妌
解題日期：2011年6月9日
題意：

有四種硬幣(1≤c1<c2<c3<c4≤1000)，這四種硬幣各有四種數量(1≤d1,d2,d3,d4)，v(v≤10^5)為一個值，求有多少總可能組成v。第一個值是表示有多少case(≤100)，第二行前四個是四個硬幣的值，第五個值是q(q≤100)表示有幾種數量，接著q行是個四種硬幣的數量以及v(加起來的值)。。
題意範例：

Sample input                          Sample output 

2



                  4


1 2 5 10 2


              27


3 2 3 1 10


              0

 
1000 2 2 2 900


10 20 30 40 1


100 100 100 100 101

解法：

· V=10  c1:1   c2:2  c3:5  c4:10

            d1:3   d2:2  d3:3  d4:1
	V 
	0 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 
	10 
	11 

	1 
	1 
	1 
	1 
	1 
	1 
	1 
	1 
	1 
	1 
	1 
	1 
	1 

	2 
	1 
	1 
	2 
	2 
	3 
	3 
	4 
	4 
	5 
	5 
	6 
	6 

	5 
	1 
	1 
	2 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	10 
	11 

	10 
	1 
	1 
	2 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	11 
	12 


第一行是1所組成V的所有可能，此數的倍數為1，其餘為0

第二行是1和2所組成V的所有可能 

第三行是1、2和5所組成V的所有可能 

第四行是1、2、5和10所組成V的所有可能 

表格值為每個幣值不限個數所組成的所有可能。利用排容 

原理做出所限制的個數，用不限個數的值減超出限制條件 

的個數。 

(不限個數的值)-{(硬幣1超過3個 




        +硬幣2超過2個 




        +硬幣5超過3個 




        +硬幣10超過1個)

                           -(硬幣1超過3個和硬幣2超過2個 
                            +硬幣1超過3個和硬幣5超過3個 




         +硬幣1超過3個和硬幣10超過1個



         +硬幣2超過2個和硬幣5超過3個



         +硬幣2超過2個和硬幣10超過1個



         +硬幣5超過3個和硬幣10超過1個)

                    +(硬幣1超過3個和硬幣2超過2個和硬幣5超過3個

          +硬幣2超過2個和硬幣5超過3個和硬幣10超過1個
          +硬幣1超過3個和硬幣2超過2個和硬幣10超過1個      
          +硬幣1超過3個和硬幣5超過3個和硬幣10超過1個)




-(四種硬幣皆超過限制)} 
硬幣1超過3個表示每個方法數一定要有4個以上的1，所 

以方法數為組成6(10-4)的方法數(5)。 

硬幣2超過2個表示每個方法數一定要有3個以上的2，所 

以方法數為組成4(10-6)的方法數(3)。 

硬幣5超過3個表示每個方法數一定要有4個以上的5， 

(20)此狀況超出本來的v所以方法數為0。 

硬幣10超過1個表示每個方法數一定要有2個以上的1， 

(20)此狀況超出本來的v所以方法數為0。 

以次類推
討論：

    因為v的上限到10^5，所以陣列會爆掉，要用動態陣列宣告或是放到全預 
    long long **data = new long long *[4];


data[0] = new long long[100001];


data[1] = new long long [100001];


data[2] = new long long [100001];


data[3] = new long long [100001]; 
程式：
#include<iostream>

using namespace std;

int main(int argc,char* argv[])

{


int test,c[4],d[4],q,v;


long long **data = new long long *[4];


data[0] = new long long[100001];


data[1] = new long long [100001];


data[2] = new long long [100001];


data[3] = new long long [100001];


cin>>test;


//cout<<"test "<<test<<endl;


for(int i = 0 ; i < test ; i++ )


{



for(int a = 0 ; a < 4 ; a++)



{




cin>>c[a];




data[a][0] = 1;



}



for(int a = 0 ; a < 100001 ; a++ )



{





if(a%c[0]==0) data[0][a] = 1;




else data[0][a] = 0;



}



//cout<<endl;



cin>>q;



for(int j = 1 ; j < 4 ; j++ )



{




for(int p = 1 ; p < 100001 ; p++ )




{






if(p-c[j]<0)





{







data[j][p] = data[j-1][p]+0;





}





else





{






data[j][p] = data[j-1][p]+data[j][p-c[j]];





}




}



}



/*



for(int b = 0 ; b < 4 ; b++ )



{




for(int k = 0 ; k< 21 ; k++)




{





cout<<data[b][k]<<" ";




}




cout<<endl;



}



*/



int pielon[4],temp2,temp3,temp4;



for( int b = 0 ; b < q ; b++ )



{




long long part1 = 0 ,part2 = 0 ,part3 = 0 ,part4 = 0 ;




for( int k = 0 ; k < 4 ; k++ )




{





cin>>d[k];




}




cin>>v;





//cout<<v<<endl;




for(int h = 0 ; h < 4 ; h++ )




{





pielon[h] = (d[h]+1)*c[h];





if(pielon[h]<=v)  





{






part1 += data[3][v-pielon[h]];






//cout<<data[3][v-pielon[h]]<<" ";





}






else part1+=0;





//cout<<"part1 "<<part1<<" ";





//cout<<pielon[h]<<"pielon ";




}




for(int g = 0 ; g < 3 ; g++ )




{





for(int f = g+1 ; f < 4 ; f++ )





{






//cout<<g<<f<<" ";






temp2 = pielon[g]+pielon[f];






temp2 = v - temp2;






if(temp2>=0)  part2 += data[3][temp2];





    else part2+=0;





//cout<<"part2 "<<part2<<" ";





}




}




temp3 = pielon[0]+pielon[1]+pielon[2];




temp3 = v - temp3;




if(temp3>=0)  part3 += data[3][temp3];




else part3+=0;




temp3 = pielon[1]+pielon[2]+pielon[3];




temp3 = v - temp3;




if(temp3>=0)  part3 += data[3][temp3];




else part3+=0;




temp3 = pielon[2]+pielon[3]+pielon[0];




temp3 = v - temp3;




if(temp3>=0)  part3 += data[3][temp3];




else part3+=0;




temp3 = pielon[3]+pielon[0]+pielon[1];




temp3 = v - temp3;




if(temp3>=0)  part3 += data[3][temp3];




else part3+=0;





//cout<<"part3 "<<part3<<" ";




temp4 = pielon[0]+pielon[1]+pielon[2]+pielon[3];




temp4 = v - temp4;




if(temp4>=0)  part4 += data[3][temp4];




else part4+=0;




//cout<<"part4 "<<part4<<" ";




//cout<<data[3][v]<<" ";




cout<<data[3][v]-part1+part2-part3+part4<<endl;



}


}


//system("pause");


return 0;

}
6

